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Bereitstellung von reservierten, wohnortnahen Stellplätzen für 
aktive Mitglieder der freiwilligen Feuerwehr (Antrag der SPD-
Fraktion)

Beratungsfolge:
Datum Gremium

08.07.2021 Ausschuss für Umwelt, Energie und Mobilität

Sachverhalt: 

Zu diesem Tagesordnungspunkt liegt ein Antrag der SPD-Fraktion vor, welcher als Anlage 
beigefügt ist.

Den Mandatsträgern mit der Bitte um Beratung und Beschlussfassung.

Beschlussvorschlag: 

Die Stadt Bürstadt prüft die Bereitstellung von reservierten, wohnortnahen Stellplätzen für 
aktive Mitglieder der Einsatzabteilungen der Freiwilligen Feuerwehren Bürstadt-Mitte, 
Bobstadt und Riedrode und setzt dies nach Möglichkeit um.

Timo Spreng
(Parl.-Büro)

Anlage/n: 

- Antrag der SPD-Fraktion



  

 

 

Sozialdemokratische Partei Deutschlands 
Stadtverordnetenfraktion Bürstadt 

Fraktionsvorsitzender: Lothar Ohl 

Kontakt: l-ohl@t-online.de 

 

  

       

  

SPD-Fraktion Bürstadt 

An den Stadtverordnetenvorsteher 
Herrn Franz Siegl 
Rathausstraße 2 
68642 Bürstadt     06.05.2021

 
 

  

Antrag: Bereitstellung von reservierten, wohnortnahen Stellplätzen für aktive Mitglieder 

freiwilligen Feuerwehr  

 

Sehr geehrter Herr Siegl, 

sehr geehrte Damen und Herren, 

 

wir stellen nachfolgenden Antrag mit der Bitte um Weiterleitung zur Beratung und Beschlussfassung 
im zuständigen Fachausschuss: 

 

Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen: 
 
Die Stadt Bürstadt prüft die Bereitstellung von reservierten, wohnortnahen Stellplätzen für aktive 
Mitglieder der Einsatzabteilungen der Freiwilligen Feuerwehren Bürstadt-Mitte, Bobstadt und Ried-
rode und setzt dies nach Möglichkeit um. 
 
 
Begründung: 
 
Retten, Löschen, Bergen, Schützen - die Arbeit unserer freiwilligen Feuerwehrleute ist vielseitig und 
eine herausragende Leistung für die Gesellschaft. Die Freiwillige Feuerwehr verdient daher unsere 
größte Wertschätzung. Als Stadt sind wir gefragt, die Arbeit der ehrenamtlichen Einsatzkräfte best-
möglich zu unterstützen.  
 
Im Ernstfall zählt jede Sekunde. Deshalb ist jede Feuerwehr so aufzustellen, dass sie zu jeder Zeit 
und an jedem Ort in ihrem Zuständigkeitsbereich nach der Alarmierung schnellstmöglich wirksame 
Hilfe einleiten kann.  
 
In Gesprächen mit ehrenamtlichen Einsatzkräften sind wir auf eine Initiative der Stadt Raunheim 
aufmerksam gemacht worden, die wir auch für Bürstadt für sinnvoll erachten und nach Möglichkeit 
umsetzen möchten. Seit einigen Tagen kann man im Raunheimer Stadtgebiet Parkplätze sehen, 
die mit einem großen „F“ gekennzeichnet sind. Konkret handelt es sich um reservierte, wohnortna-
he Stellplätze für aktive Mitglieder der dortigen Freiwilligen Feuerwehr. Damit soll einerseits sicher-
gestellt werden, dass die Einsatzkräfte bei einem Alarm unverzüglich ihren Weg zum Gerätehaus 
antreten können, ohne lange Wege zu ihrem Fahrzeug zurücklegen zu müssen. Andererseits wird 
damit Wertschätzung gegenüber den Einsatzkräften ausgedrückt, die zu jeder Tages- und Nachtzeit 
und unter allen Witterungsbedingungen bereit sind, ihr Leben zu riskieren, um anderen zu helfen. 
 
Wir möchten daher die Verwaltung darum bitten, auch in unserer Stadt die Bereitstellung reservier-
ter, wohnortnaher Stellplätze für aktive Mitglieder Freiwilligen Feuerwehr in Bürstadt, Bobstadt und 
Riedrode insbesondere vor dem Hintergrund der verkehrsrechtlichen Umsetzbarkeit sowie dem 
Bedarf seitens unserer freiwilligen Feuerwehrleute zu prüfen und nach Möglichkeit umzusetzen. Die 
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Sozialdemokratische Partei Deutschlands 
Stadtverordnetenfraktion Bürstadt 

Fraktionsvorsitzender: Lothar Ohl 

Kontakt: l-ohl@t-online.de 

 

  

       

  

Freiwillige Feuerwehr sollte in der Ausgestaltung einer entsprechenden Regelung von Anfang an 
miteinbezogen werden.  
 
 
 
Kosten: 

Nicht einschätzbar/von der Verwaltung zu prüfen 

  

           

Mit freundlichen Grüßen 

SPD-Fraktion Bürstadt      

Philipp Ofenloch       
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